昆明大二女生溺亡前视频曝光 母亲称被告知"相约跳江"





9月9日,昆明理工大学大二学生 李心草的生命,永远停在了18岁

李心草的母亲陈美莲称, 当天凌 晨3点,接到昆明市盘龙区鼓楼派出 所电话,"有4个小孩约着一起跳江, 其中一个就是(你女儿)李心草。

挂断电话,陈美莲眼前一黑,好端 端的女儿,为什么会与人相约跳江,来 不及多想,陈美莲急忙赶往派出所。 到达派出所后,陈美莲被告知,女儿属 "醉洒白杀"

可是看到事发前的监控录像后, 陈美莲彻底崩溃了。陈美莲说,事发前女儿与另一名大学室友任某,以及 两名男子出现在昆明某酒吧,视频中 显示,女儿被男子"猥亵",女儿多次反抗,却遭到男子的"耳光",更令陈美莲 不解的是,平时和女儿关系很好的室 友任某,不但没有帮助女儿摆脱男子 的骚扰,甚至还拥抱了两名施暴男子。

"女儿与酒吧里这两名男子之间, 到底发生了什么? 女儿的室友和这两 名男子到底是什么关系?警方是依据 什么得出我的女儿和别人'相约跳江' 这个结论的?"这些谜团,在李心草离 世之后,一直萦绕在母亲陈美莲心 中。"女儿离开我已经一个多月了,我 每天都在等消息,我希望揭开女儿死

10月12日,昆明市盘龙公安分局 发布情况通报称,盘龙公安高度重视, 正在对此情况展开核实,将及时对外 公布核查结果。

死前曾与闺蜜出现在酒吧 与两男子聚会时被打耳光

陈美莲回忆,女儿去世后,她曾经 走访了女儿生前就读的学校,并见到 了女儿寝室的室友,"从室友口中我得 知,她们寝室里一共4个人,我女儿与 任某的关系最好。"

恰巧就是这位闺蜜任某,成为了 李心草死亡谜团中的关键人物。

根据陈美莲提供的事发当天一段 酒吧内的监控视频。

记者看到,李心草与闺蜜任某分别 与两名男子坐在一起,视频中李心草仰 卧在座椅上,一名男子压伏在李心草身 上,疑似做出亲昵举动,坐在对面的任 某与另一名男子对此没有任何反应。

随后男子起身,李心草也坐了起 来,但身体摇晃不稳,疑似醉酒状态, 对面坐着的男子及刚才压伏在李心草 身上的男子,扶住了李心草,随后闺蜜 任某也赶过来,在与两名男子有过短 暂交谈后,她坐下来抱住李心草,随 后,任某起身拥抱了两名男子,整个过 程中疑似传来李心草的哭诉声。

而更让陈美莲惊讶的是,视频中 那名压伏在李心草身上的男子,忽然 左手抬起李心草的脸,右手狠狠朝着 李心草脸上打了两个耳光,视频中另 外两人对此行为没有阻止。

陈美莲告诉记者,她从警方处得 知,视频中另外两名男子系女儿闺蜜 任某的朋友,其中一人为云南开放大 学学生。李心草是在闺密任某的激约 下,与这两名男子聚会,这也是女儿和 视频中两名男子第一次见面。

"我们被告知,李心草是与他们 相约跳江'死亡的,但是当我第一时 间赶到派出所时,却看到视频中另外 三个人衣服是干的,没有下水的迹 象。"事发后,第一个赶到派出所的是 李心草表姐,她告诉记者,视频中打人 男子自称,与李心草是第一次见面,见 面期间没有从事违纪违法活动,也没 有暴力行为,"他们称李心草负能量爆棚。且中 × " 棚,是自杀。

家属:不接受自杀说法 事发前女儿已买票回家

陈美莲表示,对于警方给出的"相 约跳江"及"醉酒自杀"说法,她不能接 受

陈美莲向记者回忆,李心草的父 亲在李心草仅9个月大时,就因为矿 难离世,自己患有严重的心脏病,"我 没有再嫁,一手把女儿拉扯大,我们母女俩相依为命。"陈美莲说,女儿李心 草就是她的骄傲,虽然家境困难,但女 儿成绩优异,大一就考过了英语六级, 并且立志读研。

更让陈美莲想不明白的是,就在事 发当天上午,女儿还专门打电话来,称 要回家与母亲一起过国庆。陈美莲称, 事发后自己曾在女儿手机中看到,女儿 确实买好了回程的车票。"如果她打算 自杀,为什么还会买好车票回家呢?"

事后,陈美莲曾去女儿生前就读 的学校走访,李心草的同班同学均称 没有发现李心草在事发前有任何异 样,也没有发现与其他同学有过矛盾。

警方:尚未立案 案情正在核查中

距离女儿的死亡,已经过去了一 个月了,陈美莲说,直到现在她尚未收 到警方的立案通知书。

10月12日,昆明市盘龙公安分局 发布情况通报称,盘龙公安高度重视, 正在对此情况展开核实,将及时对外 公布核查结果。

昆明理工大学宣传处一名工作人 员向记者证实,任某与李心草确系同 学关系,任某为该校在校学生,目前学 校正在积极配合警方调查,不方便做 出更多同应。

随后,昆明市公安局宣传处一名 工作人员向记者确认,李心草死因确系"溺水身亡",但对于陈美莲自称被警方告知是"相约跳江"这一说法,该 工作人员予以否认。该工作人员称, 稍晚警方会公布更详细的案情通报。

据澎湃新闻

绝望母亲:本想等她毕业后 帮她首付买房

酒吧外的盘龙江。

在陈女士眼中, 小草是一个非常 优秀的孩子,读研究生一直是她的梦 想,大一时就考过了英语六级。出事 的前不久, 小草还打电话跟她分享了 一次性通过英语六级的喜悦。

"我之前在服装店上班,很少休 就想着多攒点钱,等她大学毕业 后给她存够在昆明买房子首付的钱。 但是现在她已经离开了。从出事到现 在,一个多月了,我每天都在等待消 息,就想要一个事情的真相。"

疑点一: 两名陌生男子哪来的?

恍惚间,陈女士想到:4个同学 约着跳江自杀,怎么只有自己和家人 来到派出所,其他3人的家属呢?"后 来有两个男的自己过来跟我说,'阿

姨,我们没有碰过她,也没有发生过 争吵,是她自己说想喝酒。'他们莫 名其妙地跟我说这些话,我才觉得事 情不对劲。"

多番询问后陈女士得知, 当天和 小草在一起的3人,并不全是她的同 学。陈女士说,据她方了解,有一 是她的舍友,两个男的是她舍友的朋 友,其中一个是别的学校的学生,另 一个在政府部门工作, 小草和这两人 第一次见面。"

陈女士说,她在派出所看到当 天的当事人上衣有被扯烂的痕迹, 胳膊上有被抓伤的痕迹。

疑点二: 真的是4人相约跳江?

看了酒吧的监控视频后,更

是加深了陈女士内心的疑问:"一 向乖巧懂事的女儿,怎么会做出 约着一起跳江的荒唐事"? 为什么 其他3人都好好的没有跳江, 唯独 我女儿跳江自杀了?"陈女士说, "我们要求查看喝酒场所摄像头的 视频资料,结果让我很愤怒,也 很震惊。

疑问三: 到底是不是醉酒自杀?

对于小草"醉酒自杀"这个说 法,陈女士也不认同。"我女儿的尸 体是9月11日才被发现的,是不是 "醉酒自杀"还不好说,并且平时从 来不喝酒的乖孩子为什么喝了酒? 是酒里下了药还是故意灌醉的?

据《春城晚报》

请用真相抚慰人心

女大学生李心草之死, 成了这 两天牵动人心的话题。

评论

10月12日凌晨, 微博名为"李 心草妈妈"的网友发帖称,她女儿 李心草是一名在昆明读大二的学 生,于今年9月9日被发现在云南盘 龙江中死亡, 警方表示其系醉酒自 杀。但她通过监控发现, 当晚李心 草被室友带来的两名男性朋友"强 制猥亵",存在激烈反抗、被打耳光 等诸多疑点

相信看过那篇题为《一个母亲 的血泪控诉:谁能告诉我一个真 相?》的控诉信的人,都会被深深触 动。正值青春的李心草原本就年幼 丧父, 如今一场突如其来的非正常 死亡, 让这个家庭更支离破碎。而 更让人悲愤的是, 李心草的母亲得 到的,是一个充满疑点的死亡结果。

比如根据李心草母亲的说法, 警方最初给出的结论是"醉酒自 杀"。然而在死亡当天,李心草曾给 母亲打电话,并已买票准备回家, 自杀的说法很难站得住脚。

事发时的监控同样显示, 李心 草被室友带来的两个陌生男子扇耳 光和疑似强制猥亵,并被长时间控制,呼喊"我要报警"依然未能脱 身。凭常识来推断,落水前的种种 致命细节, 作为本案的关键线索, 无疑指向了李心草之死的另一种可

然而据其母讲述,由于"看视 频资料是跳跃着看的",该线索最初 竟然被忽略了

当然,到目前为止,此事依旧 缺少详细调查,信源主要来自李心 草母亲。不管是不是悲痛情绪下其 母放大误解的结果,它都给李心草 的死亡,蒙上了一层悬疑色彩。

在人命关天的案件上, 缺少严 谨、公正和透明的调查, 难免会触 发有特权为作恶者撑腰的灰色想 象。比如, 李心草母亲提到, 涉案 两男子曾威胁警察,"今天你把我弄 进监狱里, 明天我就能把你弄进 去

李心草母女的不公正遭遇背 后,是否牵涉更深层次的保护伞, 依旧值得刨根究底。这关乎警方的 公信, 也关乎法治公平正义。

目前, 当地警方已经成立了专 案调查组, 李心草之死离真相又近 了一步。是醉酒自杀还是被暴力猥 亵间接逼死, 警方办案有没有失职 渎职,涉案男子有没有过硬的"背 景",相信这些谜题都会慢慢揭开。 只是我们常常将"正义会迟到。不

会缺席"挂在嘴边,但对李心草母 亲这样身处个案中的受害者而言, 正义迟到的代价实在过于沉重

一个让人五味杂陈的细节是, 本案发生至今,已经过去了整整-个月有余。在这段无比煎熬的时 间, 李心草的母亲走街串巷, 调取 监控,找到了当时路过的出租车司 机和看门大爷, 试图以一己之力还 原真相。然而到头来, 还是得通过 网络发帖控诉, 用吸引舆论关注的 超常规手段,寻求更高层级的调查 介入,来换得更加公正的处理。

对一个丧夫又丧女的母亲来 说,这是一条偶然性极高且艰难无 比的道路, 让人心痛, 也让人愤 懑。因为原本搅动人心, 甚至让外 界对公平正义产生怀疑的疑点,完 全可以在死亡发生的那一天,被严 谨、公正的调查从容化解。

在李心草之死抵达真相时,这 是需要被反复提醒的警示。正如媒 体所言,"人命不是草芥,哪怕小草 也有尊严,有获得善待的权利"。只 有善待每一条生命、每一项权利, 公平正义才有兑现的希望。那些和 李心草母亲一样遭遇苦难的人,才 能真正得到抚慰。

据澎湃新闻